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VIAGGIO DI STUDIO IN POLONIA
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Durata del viaggio: 4 giorni, in aereo

Data di partenza da Limbiate: 16 maggio- ore 5.30

Luogo: Piazza Tobagi

Città di transito: Cracovia

Quota individuale di partecipazione: 510 euro*

Programma:

Domenica 16 maggio: LIMBIATE-BERGAMO/Orio al Serio-CRACOVIA 

Ritrovo dei partecipanti in Piazza Tobagi alle 5,30 e partenza in pullman privato per l’aeroporto di Bergamo/Orio al Serio. All’arrivo a Cracovia incontro con la guida e trasferimento in albergo.  Pranzo e nel pomeriggio visita della città con tappe al quartiere ebraico Kazimierz, ove si trovano la vecchia Sinagoga e il cimitero ebraico, la Farmacia di Pankiewicz (all’interno del Museo Commemorativo nel secondo ghetto ebraico all’angolo di Plac Zgody); il quartiere di PLASZOW, ove un monumento ricorda il campo di sterminio costruito nel 1942 dai nazisti. Visita alla fabbrica di Schindler.

In serata rientro in albergo e sistemazione nelle camere riservate. Cena e pernottamento.

Lunedì 17 maggio: CRACOVIA/AUSCHWITZ I-BIRKENAU

Prima colazione in albergo e alle ore 08.00 partenza in pullman privato per OSWIECIM. 

Arrivo al campo di AUSCHWITZ I, incontro con le guide alle ore 09.30. Inizio della visita di AUSCHWITZ I. La visita di AUSCHWITZ I prevede: i Blocks, il block italiano ed il suo monumento, la camera a gas, il forno crematorio, le prigioni ed il museo storico. Pranzo in ristorante.  Nel pomeriggio proseguimento della visita di AUSCHWITZ II-BIRKENAU: le baracche, la zona dei forni, la baracca di ricevimento e la zona Canada. Rientro in serata a Cracovia.  Cena e pernottamento in albergo. 

Martedì 18 maggio: CRACOVIA-MINIERE DI SALE

Prima colazione in albergo. In mattinata visita alle MINIERE DI SALE DI WIELICKA. La più antica e vasta miniera (ancora operativa) al mondo. Nelle sue gallerie si possono osservare stanze decorate, statue, cappelle, figure storiche ecc. tutte scolpite dai minatori direttamente nel sale. Pranzo in ristorante.  Nel pomeriggio tempo a disposizione in centro città per visite libere. Cena e pernottamento in albergo.

Mercoledì 19 maggio: CRACOVIA/BERGAMO-LIMBIATE

Prima colazione in albergo. Trasferimento in pullman all’aeroporto per la partenza per l’Italia. Arrivo nell’ aeroporto di Orio al Serio e proseguimento in pullman privato per Limbiate.

* Gli studenti usufruiranno di un bonus di 260 euro ciascuno;

Disponibilità totale 64 posti, per info.: ANPI (fino ad esaurimento posti), cell. 338-7612991. Gli studenti, invece, devono rivolgersi alla professoressa Luisa Quinci, coordinatrice del progetto didattico.
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Centro Commerciale 

Carrefour di Limbiate

UN VIAGGIO CHE LASCERA’ IL SEGNO

“Se comprendere è impossibile, conoscere è necessario, 

perché quel che è accaduto può ritornare”. 

Primo Levi
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Il campo di concentramento di Auschwitz svolse un ruolo centrale nel progetto nazista di sterminio del popolo ebraico, diventando rapidamente il più grande ed efficiente lager nazista. Oggi quello che rimane è patrimonio dell’umanità dell’Unesco. 

Il complesso era costituito da tre lager principali e 39 sottocampi di lavoro e arrivò a coprire un’area complessiva di circa 40 chilometri quadrati. All'interno di questa superficie avevano sede anche alcune aziende agricole e di allevamento modello volute personalmente da Hitler e nella quale venivano impiegati i deportati.

I lager principali erano:
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Auschwitz I
Conosciuto come “lager principale”, era l'originario Konzentrationslager («campo di concentramento») e centro amministrativo dell'intero complesso. Il numero di prigionieri rinchiuso in questo campo fluttuò tra le 15.000 e le oltre 20.000 unità. Qui furono uccise, in una piccola camera a gas ricavata dall'obitorio, o morirono, a causa delle difficili condizioni di vita, circa 70.000 persone, per lo più intellettuali polacchi e prigionieri di guerra sovietici. 

· Auschwitz II - Birkenau
Birkenau era il campo di sterminio del complesso di Auschwitz nel quale persero la vita circa un milione di persone, per lo più ebrei e zingari condotti alle camere a gas immediatamente dopo il loro arrivo. Birkenau era il più esteso campo di concentramento nazionalsocialista ed arrivò a contare fino ad oltre 100.000 prigionieri. Gli internati, reclusi separatamente in diversi settori maschili e femminili, erano utilizzati per il lavoro coatto o vi risiedevano temporaneamente in attesa di trasferimento verso altri campi. Il campo distava circa 3 chilometri dal campo principale e fu operativo dall'8 ottobre 1941. 

· Auschwitz III - Monowitz
Fu il principale “campo di lavoro” che sorgeva nei pressi del complesso industriale Buna Werke per la produzione di gomma sintetica, proprietà dell'azienda I.G. Farben che, però, nonostante l'impegno, non entrò mai in produzione. Il campo, situato a circa 7 chilometri da Auschwitz I, fu operativo dal 31 ottobre 1942 ed alloggiò fino a 12.000 internati. 

Cracovia

Cracovia  è una citta di 757.500 abitanti, una delle più antiche ed estese della Polonia. Situata sulle sponde del fiume Vistola, nell'area meridionale della Polonia, Cracovia è stata a lungo la capitale del paese e, a tutt'oggi, rimane il suo principale centro culturale, artistico e universitario ed è la principale meta turistica internazionale della Polonia. E’ famosa per il suo piccolo ed elegante centro storico, per la sua immensa piazza centrale e per la curatissima fascia di giardini ampia da 50 a 100 metri che circonda completamente il centro.

L'architettura gotica, rinascimentale e barocca della Città Vecchia (Stare Miasto) testimonia la lunga e gloriosa storia di Cracovia: al centro del nucleo medievale, conservatosi quasi intatto, vi è la Piazza del Mercato, la più grande piazza medievale d'Europa, un quadrato di 200 metri di lato, attorno alla quale sorgono bellissimi palazzi, la torre civica del Municipio, il grande Mercato dei Tessuti e soprattutto la chiesa di Santa Maria del XIV secolo, con l'alta torre da cui ogni ora viene suonata la celebre “chiamata a raccolta”.  

La scuola media “L. Da Vinci-Verga-Gramsci”:


 progetto didattico “Non perdiamo la Memoria”;


L’Itc “Elsa Morante”: progetto didattico 


“Recupero memoria storica e pedagogia della Resistenza”.


In collaborazione con la Provincia di Monza e Brianza,


 ANPI  (Associazione Nazionale Partigiani d'Italia)


 e con il contributo del Comune di Limbiate
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