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COMUNE DI LIMBIATE


Fratelli d’Italia

150 anni dell’Unità d’Italia (1861-2011)

Programma degli eventi organizzati dal Comune di Limbiate

18 febbraio-18 marzo 2011

L’Italia disegnata 

La storia del Bel Paese raccontata dalle copertine originali de “La Domenica del Corriere” dal 1911 al 1961. Una mostra con i disegni di grandi artisti su eventi politici, musicali, sportivi, sociali d’Italia. Nel corso della mostra viene proiettato un video che racconta i 150 anni attraverso i film più famosi. Palazzo Municipale, via Monte Bianco 2, piano 3°. Orari: da lunedì a sabato 9.00-12.00 – lunedì e mercoledì 14.30-18.00. 

Venerdì 18 febbraio 2011- ore 20.30 - Teatro comunale

Uniti in musica, voliamo in alto 

Concerto dell’Associazione Musicale “Corinna Bruni”

A 150 anni dalla prima seduta del Parlamento Italiano a Torino (18 febbraio 1861), la storia d’Italia raccontata attraverso la musica. Dalla ballata popolare ai brani celebri che hanno fatto grande il nostro Paese. Nella serata sarà consegnata la benemerenza civica “Ape d’Oro”. Dirige il Maestro Professor Rocco Clemente.

Mercoledì 16 marzo 2011- ore 20.30 – Teatro comunale

Auguri Italia, Notte Tricolore per i 150 anni
VIVA V.E.R.D.I.

Concerto dell’Orchestra Filarmonica “C. Rinaldi”

17 marzo 1861. 150 anni dalla proclamazione dell’Unità d’Italia. In concomitanza con la Notte Tricolore organizzata in tutto il Paese, un viaggio nella musica classica e lirica italiana famosa nel mondo. Prima dello spettacolo sarà possibile fare un annullo postale. Il disegno del timbro di annullo postale è realizzato dai bambini del terzo circolo didattico di Limbiate. Le cartoline riportano i disegni vincitori del concorso per i bambini delle scuole elementari. Dirige il Maestro Johnny Lazzarin

Venerdì 25 marzo- ore 20.30- Teatro Comunale

Non perdiamo la Memoria

Serata della presentazione del viaggio delle scuole a Dachau- Interviene Franco Perlasca. Premiazione del concorso per le scuole sui 150 anni dell’Unità d’Italia

Come ogni anno le scuole limbiatesi organizzano una visita didattica in un campo di concentramento. Nella serata saranno presentati canti e musiche seguite dai ragazzi, testimonianze, ecc. Interviene il figlio di Giorgio Perlasca, Franco, che racconterà l’esperienza del padre. Franco Perlasca premierà le classi vincitrici del concorso per i 150 anni dell’Unità d’Italia. 

· Tutte le strade portano all’Unità: La storia dell’Unità d’Italia attraverso le vie e le piazze di Limbiate raccontata in un opuscolo distribuito alla cittadinanza.

· Bando di concorso per le scuole: i 150 anni visti dalle scuole limbiatesi con un tema  (scuole medie e superiori) e un disegno (scuole elementari). Per le due classi vincitrici (medie e superiori) è previsto un viaggio di un giorno a Torino. I secondi premi consistono nell’’ingresso gratuito alle classi per assistere allo spettacolo teatrale “Dante e le Stelle”. 
L’ingresso alla mostra e al Teatro è gratuito. Per accedere alla sala  teatrale occorre ritirare il biglietto d’ingresso gratuito presso la biglietteria del Teatro: Municipio di via Monte Bianco 2- lunedì e mercoledì dalle 16.45 alle 18.00 e sabato dalle 9.00 alle 12.30.
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