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COMUNE DI LIMBIATE

Provincia di Monza e Brianza

Settore Affari Generali

Servizi alla Cittadinanza

Ufficio Cultura/Eventi  

Prot.n.17236  del 24/05/2010  MC/is 

Class.09.04   Fasc. 03


OGGETTO: organizzazione spettacoli con allestimento parco gonfiabili e gestione punto ristoro in Piazza W. Tobagi.

In occasione delle manifestazioni di Luglio in Piazza 2010 l'Amministrazione Comunale intende allestire, da giugno a settembre 2010 in Piazza W. Tobagi, uno spazio ricreativo, per bambini ed adulti, con allestimento di un parco gonfiabili   diurno e serale e lo svolgimento di eventi musicali e di spettacolo in orario serale. 

Al fine di favorire la fruizione dell’offerta ricreativa, si vuole inoltre integrare la manifestazione con un punto di ristoro per la somministrazione di alimenti con un menù che includa una sufficiente varietà di portate.

Si chiede alle Società in indirizzo, se interessate, di voler rimettere a questa Amministrazione una proposta che comprenda:

a) Tipologia degli spettacoli e la loro frequenza. Dove possibile è gradita l’indicazione dei gruppi musicali o degli artisti e il numero degli spettacoli dal vivo offerti dalla Società.. Gli accessi allo spettacoli sono gratuiti. Il costo SIAE è a carico della Società (punteggio 40/100). 
b) Allestimento dello spazio comprensivo di piantina, che indichi il numero, la tipologia, il posizionamento dei gonfiabili, sedie, tavolini, eventuale pedana (non superiore agli ottanta centimetri) per gli spettacoli. Si richiede inoltre la messa a disposizione di almeno 400 sedie. Saranno particolarmente apprezzati i progetti di allestimento anche molto semplici ma volti a creare una situazione “d’ambiente” piacevole ed efficace. (punteggio 15/100).
c) Allestimento, relativamente al punto ristoro, dello spazio comprensivo di planimetria con rappresentate le strutture destinate alla preparazione somministrazione. Saranno particolarmente apprezzati i progetti di allestimento anche molto semplici ma volti a creare una situazione “d’ambiente” piacevole ed efficace. (punteggio 15/100).

d) Presentazione dell'elenco delle portate (numero delle portate, es. il numero dei primi piatti, secondi ecc.) e listino prezzi sia per l’attività di ristoro che per quella del parco gonfiabili. (punteggio 30/100) 

Poiché l'area di Piazza W. Tobagi accoglie nella mattina del martedì il mercato cittadino, il progetto di allestimento dovrà prevedere strutture leggere e facilmente rimovibili al fine di garantire un rapido smontaggio il lunedì sera e montaggio il martedì pomeriggio al termine del mercato.

Sia per il parco gonfiabili che per la somministrazione occorre presentare documentazioni attestanti i requisiti per lo svolgimento dell’attività.

· Parco gonfiabili: Autorizzazione spettacolo viaggiante 

· Per le attrazioni messe in esercizio dopo il 2007 è necessario il numero di contrassegno;

· Per le attrazioni in esercizio prima del maggio 2007, richiesta di rilascio numero di contrassegno protocollato entro il 12.12.2009. 

· Somministrazione: requisiti professionali.

Il soggetto che verrà selezionato dovrà, prima dell'apertura dell'attività, presentare una relazione redatta da un tecnico abilitato relativa alla sicurezza dei luoghi e degli impianti e/o strutture temporanee, nonché dichiarazione di corretto montaggio delle strutture/impianti, a firma di tecnico abilitato e dichiarazione di conformità alla regola dell’arte dell’impianto elettrico ad ogni montaggio degli impianti e/strutture (predisposizione pratica per la Commissione comunale di Vigilanza).

Lo stesso soggetto dovrà garantire il rispetto dei limiti di emissione sonora sia in termini di orario sia di decibel secondo il vigente regolamento comunale.

Si precisa inoltre che sia l’organizzazione degli spettacoli che l’allestimento e gestione delle strutture e dei servizi connessi (compresa la pulizia dell'area utilizzata, dei servizi igienici, luci, fonica, permessi, licenze e agibilità) saranno completamente a carico del soggetto proponente che sarà titolare e responsabile di tutte le attività.

L’Amministrazione comunale interverrà solo per l'eventuale manutenzione straordinaria dell'area e dei servizi igienici ove ritenuta necessaria.

Le offerte dovranno pervenire IN BUSTA CHIUSA, CON LA DICITURA "OFFERTA PARCO GONFIABILI E RISTORAZIONE" TASSATIVAMENTE ENTRO IL GIORNO 5 GIUGNO 2010 al Settore Affari Generali l’Area servizi alla Cittadinanza - Ufficio Cultura/Eventi - Via M.te Bianco, 2 - 20051 LIMBIATE (MB).

Si precisa che il presente invito non costituisce impegno per questa Amministrazione. 

Nel caso in cui le società interessate vogliano effettuare un sopralluogo per visionare l’area interessata, rivolgersi all'ufficio Cultura Eventi - Via M.te Bianco, 2 - 20051 LIMBIATE (MB) tel.0299097285 – 0299097262.
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